

全力以赴 坚决打赢疫情防控阻击战

白衣天使 铁血战士



记者 王旭 文/图

在抗击新冠肺炎疫情的战役中,自贡市第四人民医院的女职工们巾帼不让须眉,不断为打赢这场艰巨的阻击战、遏制疫情蔓延贡献力量。

主动请缨 勇披战衣

在奔赴湖北抗疫一线的自贡市医护人员中,有7人来自自贡市第四人民医院,其中5名都是巾帼英雄。面对前线需要,她们主动请缨。到达武汉红十字医院后,队员们大部分被安排在重症病房工作。

凶险的疫情,让工作难度超出想象,每天光穿脱4层厚重的防护服,队员们就要花上40多分钟,穿戴各种防护用品更给操作增加了难度,几层口罩让呼吸困难,连畅快呼吸都变成一种奢侈。

为避免上厕所,医疗队员上班都穿着尿不湿。然而一切的辛苦、劳累和考验,在队员们听到病员对她们工作成效的认可,家人们对她们精神上的声援时,便化作了一句“只要打赢疫情

攻坚战,值得!”

克服困难 履职坚守

在本土奋斗打拼的女职工医护团队,也始终战斗在疫情防控救治第一线。

取消春节假期,全员坚守岗位严阵以待,优化流程减少交叉感染,医院第一时间培训演练全覆盖等8项措施,全力遏制疫情蔓延。

值守发热门诊的医护人员每天全副武装,默默坚守在防控筛查高危病人第一线。急救中心是全市医疗救援最前沿,每天出诊接诊还肩负转运高危病人的职责,面对高风险,大家纷纷主动承担。科室女职工还利用休息时间,拍摄如何正确洗手、戴口罩及眼镜防雾等科普视频和防疫小妙招,在公众平台推广。

从除夕以来,医院120急救出诊387人次,筛查发热咳嗽患者476人,转运有流行病学调查暴露史高风险人员20余人,用付出和坚守确保群众健康安全,过上平安年。

绽放在“疫”线的最美警花



胡蓉(右)与同事上网查找外文翻译资料

陈中楷 文/图

铁骨柔肠亦红颜,英姿飒爽半边天。随着新冠肺炎疫情防控阻击战打响,在遂宁公安“疫”线战场中活跃着这样一群“巾帼力量”,她们低调洒脱,坚定柔和;她们纯朴不失气质,柔情不乏坚韧;她们是一群不输男儿、不让须眉的警花,无论是在一线卡点,或是在机关单位的办公室里,都能看到她们对事业的执着、对工作的负责,她们的凛然之姿、如花笑靥的背后,有柔情更有担当……

在全体参战民警中,遂宁市公安局河东公安分局的12名女民警闻令而动,主动请缨上一线战疫情,为守护河东新区14万群众的生命健康安全,打响了疫情防控阻击战。

特殊岗位

“疫情暴发前,我们都是按照相关规定定时对辖区内的外国友人进行走访调查、宣传相关法律知识。”说这话的是遂宁市河东公安分局治安大队女民警胡蓉。

永远把笑脸呈现给群众——是这些遂宁基层民警最朴实的想法。遂宁市河东新区常驻来自俄罗斯、德国、澳大利亚、伊朗、加拿大等国外友人84名,春节前部分外国友人选择回国,剩下22名外国友人选择在河东新区过中国农历新年。疫情暴发,如何对外国友人进行防范知识宣传,做好外国友人的管理,保障外国友人的健康是胡蓉一直在思考的事情。

胡蓉负责辖区外国友人管理服务,但是在疫情暴发后,她的工作又遇到“难题”,22名外国友人中部分人员不懂中文。胡蓉冥思苦想,不是科班出身的她每天通过上网网查找资料的方式把最新的防疫知识宣传资料翻译成英文、俄文等语言,她连续加班了3个通宵。翻译成功后,她便第一时间通过上门、微信、电话等方式向外国友人普及防疫知识,提醒注意防范,并要求他们每天测量体温及时反馈。

功夫不负有心人,胡蓉的努力使在遂外籍友人在疫情中感受到了来自遂宁公安的温暖。大年初七,在遂宁的伊朗外籍友人Engameh Mazher通过朋友圈的方式点赞遂宁的抗“疫”速度,并表示在遂宁公安特别是河东公安分局的保护下,他们感到安全满满。外教Lookian Yaser也表示感谢遂宁公安给了他们一个安全的工作和学习环境,他还竖起大拇指为中国点赞,为武汉加油。

特殊生日

“老何,我马上要去高速公路守卡点,今天晚上不得回来,你自己煮点东西吃。”“你在外面也注意安全,随时戴好口罩,我自己随便吃点。”……2月3日下午2点,刚回到办公室的张洁给自己泡了一碗方便面,趁着泡面的空隙,打开了与老公何成果的微信视频。

张洁是河东公安分局刑警大队的内勤,丈夫何成果是灵泉派出所副所长。在疫情暴发之后,就连她这样的内勤民警也都奔赴防疫一线,前往各个卡口检查过往车辆,配合各种防疫检测。

在这场防“疫”战中,丈夫何成果则更忙,除了日常接处警外,还要协同街道办和各职能部门沟通协调,发动各行各业联合开展疫情阻击战。

由于警察特殊的工作性质,这对警察夫妻常常聚少离多,不是你加班就是我执勤。

在阻击疫情的防控战打响后,夫妻俩的团聚更是成为一种奢望,像这样的微信视频成为夫妻沟通诉说思念的唯一方式。

“这个春节没有吃过一顿团圆饭,其实多年来也习惯了。”张洁笑笑说。1月28日,正月初四,是何成果33岁的生日,由于两人都忙,等她回家时,已经晚上11点了,这时的何成果还在派出所忙碌着。张洁和两个孩子便通过视频给他唱了生日歌,也算给他过了生日。

女子本弱,从警则刚,她们义无反顾“逆流而上”,舍弃与父母的陪伴、放弃与丈夫的团聚、割舍亲子相伴的温情,与男民警们一同坚守在防控疫情一线,舍小家为大家,在河东公安分局像胡蓉、张洁等这样奋战在抗疫一线的“巾帼”力量还有很多,她们默默奉献,用实际行动守住抗击疫情的“前沿关口”。



后勤保障的“硬核”车队长

唐浩 记者 王旭 文/图

“面对疫情,说不担心是假的”,2月9日,中国铁路成都局集团有限公司成都车辆段,杨冰一面仔细地为办公室消毒,一面告诉记者,看着这么多兄弟们都奋战在一线,作为党员,他恨不得和大家一起随车出征,抗击疫情,但又不能离开自己的工作岗位,“我能做到的,也就是为大家做好后勤。”

成都车辆段乘务车间共有6支车队,负责成都开往各地的普速客车随车维护工作,杨冰是其中的“直供电一队”车队长。这个车队所值乘的列车中,囊括了所有成都途经武汉的3个车次9组普速列车,担负着为灾区输送防疫物资的艰巨任务,其中4组K352次列车更是横穿整个湖北地界。随着新冠肺炎疫情的不断发展,这支车队成了该段战“疫”最前线,而这个队的队长,也成了最硬核的岗位。

从疫情暴发到现在,作为整个车队的负责人,杨冰已经在岗位上连续奋战了16天。他口中轻描淡写的车队后勤工作,可一点也不简单,不仅要时刻关注每辆列车的动态,衔接各个部门协调故障检修,还要每时每刻掌握车队所有乘务员的身体状况,及时收集和推送防控知识和疫情提示。杨冰负责的车队共有36名乘务员经过疫区,尽管他本人没有随车作业,却必须时刻坚守车队,每天与所有经过疫区退乘的乘务员接触,了解车辆状态、交接车辆故障、协调重点任务。

“修车人不忘坐车人”,是杨冰时刻牢记的工作理念。作为优秀共产党员及获得国铁集团火车头奖章的技术骨干,杨冰与各车队队长一起组建了一支党员服务队,专门对车上塞拉门、厕所显示等各种疑难故障进行抢修,让党旗在这些前往疫区的列车上高高飘扬。

记者注意到,杨冰的口罩边缘已经起了毛。面对记者提出为啥不换一个的疑问,他笑着说,自己总共就两个口罩,反复消毒已经用了11天,“舍不得扔,节约点可以给乘务员多留几个口罩。”闲不住的他还主动揽下了办公室、卫生间、开水间等区域的消毒工作,身上的蓝色制服由此变得红一片、白一片。同时自掏腰包为车间购买了30个喷雾瓶,发放给各个车队作为日常消毒使用。正是有了良好的日常防控,直供电一队截至目前还没有出现1例疑似病例。

本期报纸未收到稿酬的个别作者(文/图),请函告地址,以奉稿酬。

身在泸州心在“汉” 湖北小伙儿连轴转



熊晓奔 文/图

2月9日,“这是你们单位的口罩,请清点一下,在这儿签字……”西南油气田公司蜀南气矿质量安全环保科鄢杰和同事正在发放到货的口罩。

眼前这个憨厚壮实的小伙子鄢杰是湖北荆州人,从大年初四到现在,他的“抗疫连轴转”已经持续了15天。

因为新冠肺炎疫情,鄢杰的老家成为这次疫情的重灾区,回家团年的计划泡汤,在武汉怀孕5个多月的老婆成为他最揪心的牵挂。

1月23日,腊月二十九,凌晨5点,鄢杰起了个大早,急匆匆赶到泸州机场准备飞回武汉接老婆回家,可没想到当天武汉宣布封城,航班当即取消。

“说老实话,当时心里想的都是怎么想方设法地回去!”看着航班表一串红,鄢杰着急得像热锅上的蚂蚁,想了一圈办法,

打了20多个电话,都以失败而告终。最后,鄢杰心怀无奈和愧疚,鼓起勇气给岳父岳母打去电话,“爸妈,今年过年我可能回不来了!就辛苦你们帮我照顾好洋洋了。”而在此时,鄢杰的姐姐也被困在了工作地杭州。

跑遍了泸州各个车站,鄢杰回到宿舍已经是晚上10点,他的除夕年夜饭是碗方便面,大年初一他给自己买的第一份“年货”是一个电饭煲和一个炒锅。由于疫情迅速蔓延,大年初三鄢杰接到科室紧急通知,他和同事们快速投入到保卫员工健康生命安全的抗疫工作中来。

“既然回不去,就安心工作,为抗疫尽一份力。”每日到办公室办公,统计报表、发放物资、文件汇总、落实员工保护措施……随着疫情形势日益严峻,工作量不断增大,科室从2、3个人到现在的8个人同时上班,此起彼伏的电话声不断响起,鄢杰和同事们提前进入全面复工状态。

“忙碌点挺好,能让我从焦虑担忧中分散点注意力。”每天工作之余,鄢杰都会给老婆、爸妈、姐姐打电话,“今年,爸妈说给我和洋洋准备了好多年货,这下也好,他们可以自己囤着吃了。”这天,同事给鄢杰提来自家做的川味香肠,这让鄢杰一下想起了老家的湖北味儿腌制腊肉。

当得知老婆的哥哥和堂哥都参与到雷神山、火神山医院的建设中,鄢杰觉得很自豪也很激动。“他们是好样的,武汉人是好样的,湖北人是好样的!”

近日,湖北以外新增病例已经实现“7连降”,湖北得到全国各地的鼎力驰援。无论是宅家战斗还是在岗抗疫,每个人都在为防控疫情贡献自己的一份力。作为湖北人,鄢杰感受到了强大的祖国力量;作为四川人,他也感到了浓浓的温暖。

2月11日,武汉天气依旧阴沉,而泸州暖阳高照,鄢杰所在的蜀南气矿今年已累计产气13亿立方米,看着窗外透进来的光影,鄢杰期盼疫情早日过去,一切回到正常。